



### 中外文化旅游交流主题对话会举行 一场生动的智慧交流盛宴



中外文化旅游交流主题对话会举行。 最泰安全媒体记者 司刚 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 马晓艺 曹一秀）9月6日上午，“登泰山 观天下”中外文化旅游交流主题对话会在泰安圆满举行。各位驻华使领馆嘉宾、专家学者齐聚一堂，共同探讨文旅发展大计，展望文旅发展美好前景。

对话会现场，主持人详细介绍了泰安市文化底蕴、旅游资源、文旅融合、文旅产业等情况。随后，南开大学旅游与服务学院院长徐虹主持“国际视野下的文化遗产保护与旅游开发”主题对话。肯尼亚驻华大使馆公使衔参赞丽贝卡·艾酷阿姆、吉隆坡中国文化中心外籍主任助理黄燕兰、中国文化旅游协会文化旅游专业委员会副会长孙小荣、中央民族大学民族文化与旅游休闲研究中心主任李劲松共同登台交流对话。他们围绕文化遗产保护与旅游开发、丝绸之路文化遗产、旅游开发中文化遗产的地位和功能、文化遗产与当代生活的衔接等问题展开讨论。外国嘉宾和专家学者对文化遗产保护与旅游开发进行了透彻的分析，为促进泰安文旅融

合发展开拓了新的思路。

在中国艺术研究院国家一级美术师、博士生导师刘波主持的“优秀传统文化对现代文明的重要塑造作用”主题对话会上，津巴布韦驻华大使馆公使衔参赞斯坦利·班达、埃及红海省省长办公室主任哈莫·法拉哈特、上海社会科学院世界中国学研究所所长沈桂龙、中国艺术研究院摄影与数字艺术研究所副所长李镇共同登台交流对话。他们围绕从泰山看中国传统文化的传承弘扬、中华优秀传统文化对现代文明的多维塑造等问题各抒己见，为大家提供了一场生动的智慧交流盛宴。

登泰山方知天下阔。“登泰山 观天下”中外文化旅游交流主题对话会，作为第三十七届泰山国际登山节中外文化旅游交流活动中的重要环节，是一次极为珍贵的学习交流、对话展示的机会。对话会上，各位外国嘉宾和专家学者以国际视野探讨世界遗产的传承、保护和发展，解析泰山对中国传统文化的影响。

### 第七届泰山国际福祉暨康复设备博览会举行 大批康复辅助器具产品亮相



博览会现场。 最泰安全媒体记者 赵文文 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 李皓若）9月6日，大批康复辅助器具产品亮相2023第七届泰山国际福祉暨康复设备博览会，为有不同功能障碍的群体康复提供了有力支撑。

作为山东省唯一的专业康复辅助器具博览会，泰山国际福祉暨康复设备博览会已成功举办六届。本届展会与首届泰山医药及医疗器械成果展同期举办，展览面积共10000平方米，参展单位200余家。“在展览内容方面，除展示残疾人、老年人衣食住行、医疗康复、学习用具等设施外，还增加了全市医药及医疗器械产业发展成果展示，着力搭建生产商、代理商、政府采购者、专家学者和消费者交流互动的平台。”市残联党组书记、理事长、一级调研员侯卫国说。

在泰山国际福祉暨康复设备博览会现场，一个个智能化残疾人辅助器具科技感十足。在泰山医药及医疗器械成果展现场，生产商、采购者、参观者络绎不绝。泰安实施新型工业化

强市战略以来，各县（市、区）、泰安高新区医药及医疗器械产业发展现状，发展规划及产业政策，重点企业及产品等全市医药及医疗器械产业发展成果在这里得到集中展示。

作为全市“441X”现代产业体系中的四大优势产业之一，市医药及医疗器械产业现有企业100余家，涵盖生物制品、化学制剂、现代中药、医疗器械等多个领域，上半年，各项经济指标保持快速增长。

今年展会还增加了以“残疾人艺术在泰山绽放”为主题的残疾人文创作品展示，不同类型、各具特色的手工艺品凝聚着残疾人创作者的辛勤汗水，传递着他们积极向上的人生态度。

展会中，市县残联还与康复辅具生产企业签约8个合作项目，涵盖康复辅助器具、医康养护、医疗器械等多个领域。展会期间，我市还将举办全国假肢矫形工作暨残疾人事业发展年会，邀请国内康复领域专家分享残疾人事业发展的先进理论和实践探索。

#### 专家观点

吉隆坡中国文化中心外籍主任助理黄燕兰

在国际旅游日益发展的今天，要弘扬文化遗产的价值，为人类命运共同体建设作出当代的贡献。

南开大学旅游与服务学院院长徐虹

在未来旅游的开发当中，负责任的旅游消费和负责任的旅游开发需要双管齐下，教育、道德和法律应共同发挥作用。

中国文化旅游协会文化旅游专业委员会副会长孙小荣

旅游是对差异性生活方式的追寻和体验，文化遗产在旅游开发中具有至高无上的统领地位。

上海社会科学院世界中国学研究所所长沈桂龙

中华民族现代文明有着明显的中国特色，优秀传统文化在物质、文化、社会、制度等多个方面对塑造中华民族现代文明发挥重要作用，对于当代中国国家治理和社会稳定具有十分重要的意义。

### 《山东煎饼》团体标准公布 对煎饼生产工艺、检验规则等方面提出要求

本报讯（最泰安全媒体记者 秦浩）9月6日上午，“齐鲁粮油”走进泰山国际登山节暨山东煎饼团体标准发布会现场，人潮涌动，热闹非凡，来自全省各地的粮油企业纷纷拿出自家得意的粮油产品，向来往市民展示推介。

据了解，此次活动由山东省粮食和物资储备局主办，泰安市发展和改革委员会、山东省粮油检测中心、泰山景区管理委员会承办，意在深入推进“优质粮食工程”，全力打造“齐鲁粮油”公共品牌。

据了解，2018年，山东省全面启动“齐鲁粮油”公共品牌建设，按照“1+N+N”的品牌架构，高起点定位，全方位推进。五年来，在“齐鲁粮油”公共品牌引领下，全省粮食产业工业总产值连续跨越两个千亿级台阶，2022年达到5530亿元，继续高居全国首位，为保障国家粮食安全贡献了山东力量。

活动现场发布了《山东煎饼》团体标准，对煎饼生产工艺，技术要求和检验方法，检验规则，标志、包装、运输、贮存等方面提出了明确要求。其中，在技术要求和检验方法方面，该标准对煎饼中原辅料、感官指标、理化指标、污染物和真菌毒素限量和微生物指标等进行了详细规定，充分体现了山东煎饼高质量、严

标准等特点，对提高全省煎饼产品的生产技术水平，扩大山东煎饼市场竞争力和影响力，引领煎饼产业高质量发展具有重要的意义。

“齐鲁粮油”自创建以来，打造了“泰安煎饼”等一系列区域品牌。在发布会现场的泰安煎饼展位前，参展企业展示出红枣、核桃、花生等不同口味的煎饼，不少市民驻足品尝，询价购买。

记者从市发改委了解到，泰安煎饼有着很深的历史渊源。1967年在省庄镇东羊楼村发现的明代万历年间的“分家契约”，提到“鏊子一盘，煎饼二十三斤”等内容。数百年来，泰安煎饼凭借独特的口感和风味以及厚重的文化底蕴，一直延续至今，成为泰安百姓的主食之一。近年来，泰安煎饼在传统制作工艺基础上，通过技术改造和科技创新，呈现出规模化、产业化发展态势，同时创新融入小麦糊粉层、酵素等现代化健康原料，赋予了泰安煎饼营养新膳食的理念。据了解，目前泰安拥有煎饼加工企业50余家、加工户12600户，年产煎饼可达30万吨，产值达50亿元，带动就业10万人。产品已形成8大系列、30多个品种、上百种口味，泰安煎饼日益成为促进农民增收、拉动城乡就业、推进乡村振兴的优势带动产业。